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De komende weken staan in het teken
van de gespeelde Limburgse finales.
Maar eerst heeft u de oplossing van
het probleem van vorige week tegoed.
lVit: Khl,Dg3,Tal,Tfl,Lh5,a6,c2,f5,f-
7,h2; Zwart: KÍ8,Dc5,Tb4,Ta7,Pc3,c-
6,e3,g?,h?. De vraagstelling luidde wit
speelt en wint: 1. Ta5!!! Een prachtige
zet. L. ..., Tbb faalt op 2. T:b5. Waar
moet de dame naar toe? l. ..., D:a5 Op
het alternatief l. ..., Dd4 antwoord wit
2. Te5! 2. Dd6+,Ta7 Zou zwart het
kunnen houden? De velden b8 en d8
zijn in ieder geval gedekt. 3. f6!,g:f6
Zwart, heeft geen keus. 4. Tgl,D:h5 4.

Tbl biedt ook geen soelaas: 5.
Db8+! Nu gaat het mat op g8! 5.
Dd8+,K:fil 6. Dg8 mat. Mooie combi-
naties uit de partij lVatson-Jansa,
Herning (Zwe.) 1991.
Dit jaar werd eelijktijdig met de kam-
pioensschappen in de eerste en twee-
de klasse het veteranenkampioen-
schap georganiseerd.
J. Dahlmans-C. v. Vliet Siciliaans.
l. e4,c5 2. PÍï|,PcG 3. Lb5,g6 4. L:c6
Flexibeler is 4. 0-0,L97 5.Tel waar-
mee wit wacht met de ruil op c6 totdat
zwart zijn centrumfoirmatie bloot-
geeft. 4. ..., b:c6 4. ..., d:c6!? 5. d3,Lg7
6. 0-0,e6? 7. c4? Hier was ?. e5! aange-
wezen. De loper op g7 is ingesnoerd
en pion c5 gaat vroeg of laat verloren
en dat alles zonder dat zwa(t tot tegen-
spel kan komen. 7. ..., Pe? 8. DcZ Nu

i?en de volgende twee zetten was e4-eb
ii nog steeds de sterkste zet. E. ..., TbB 9.
,i Pc3, 0-0 10. Tbl,d6 11. b3,Ld7 12.
ii Lf4,e5 13. Le3,lg4?l Zwart had het ini-
ri tiatief stevig in handen kunnen krij-
i gen met 13. ..., Í5! Wit moet dan ver-

volgens lijdzaam toezien hoe zwart tot
een koningsaanval komt zonder dat
wit tegenspel op de damevleugel of in
het centrum krijgt. 14. PdZ,Dd? 15.
ftf,Le6 16. g4?! De zet is moeilijk te
veroordelen, want wat moet wit spe-
len? Alleen de idee dat wit tot een
koningsaanval kan komen is een uto-
pie. De witte stukken staan geconcen-
treerd op de damesvleugel en de
zwarte koningsvleugel kent geen
zwaktes. Bij het juiste zwarte tegen-
spel komt wits'aanval als een boeme-

rang op zljn eigen dak. 16. ..., KhE lZ.
h3,Pg8?! De tijd was (weer!) rijp voor
. ..., f7-fb en wit mag gaan bedenken
hoe hij de zwarte aanval gaat opvan-
gen. 18. PeZ,De? 19. Lf2,Lh6 20.
Pg3,Lf4 21. KgZ,Dgí 22. Tbdl., Pf6 23.
PeZ,Le3. Profocerend maar niet
slecht. De stelling die ontstaat na 24.
h4,Dh6 25. g5,L:g5 26. h:g5,D:g5+ (26.
..., Lh3+ 27. I(,'h'z en 26. ..., Dh3+ 27.
Khl leveren zwart niets op.) 27.
Lg3,Ph5 is onduidelijk. 24. Lg3.,Pil?
25. Thl,Ld4 26. pfl,Dh6 27. f4,t6 29.
f5,LÍ'll Beter is 28. g:f5. Na 29.
g:fi,Lfl neemt zwart de g-lijn in bezit
en indien 29. e:f5 dan komt zwart snel
tot d6-d5. 29. P:d4,c:d4 30. Pd2,Tfc8
31. Pf3,d5! 32. Thfl,d:e4 33. d:e4,Tb?
34. Ph4,g5 35. Pf3,Df8! Zwart moet
nauwkeurig spelen. Na de tekstzet
kan hij een eventueel h3-h4 met h7-h6
beantwoorden. 36. Thf,Pc5. Na 36. ...,
h6 37. ..., Kg? 38. ..., Dc5 en 39. ..., Th8
zou zwart zich tegen een witte aanval
ingedekt hebben. 37. h4,d3 38.
Db2,P:e4 39. L:e5,L:c4 40. h:g5,Ld5 41.
g:f6,Tf7 42. T:d3,Dc56 43. Th5,Tg8.

In een nog zeer enerverend stetling i
besluiten beide spelers tot remi- i
se...  Maar hoe pareert wit de drei- i
g ingen 44.  . . . ,  T :94+ en 44.  . . . ,  Pg5.  r
\ j t /aarschi jnl i jk waren de beide spe-:
lers blij dat ze de veertig zetten L
ongschonden haalden.  Hoe dan.
ooÈ, een spannende part i j !  :
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